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Quesito (public)
Vorrei chiedervi la cortesia di analizzare il periodo "È caduto, facendosi
male". Il mio dubbio riguarda il valore da attribuire a "facendosi male".
Grazie anticipatamente della vostra risposta.

Risposta (public)
Il periodo da lei proposto è formato da una proposizione principale ("È
caduto") e da una proposizione subordinata di tipo modale, che indica la
conseguenza della caduta ("facendosi male"). Potremmo concedere alla
subordinata anche un valore di tipo consecutivo ("facendosi male" = "così da
farsi male").
Raphael Merida


